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(1) Obtenga la solucion general de la E.D.O.

dy _ z+y+4
de = x—y—06
(20 puntos).
Solucion:
d +y+4
ﬁ = ﬁ——z—f} =dy(r—y—6)=(r+y+4)de =

(x+y+4)de+(—z+y+6)dy=0

La ecuacion diferencial anterior es de coeficientes lineales, por lo tanto debemos realizar
las sustituciones

donde Ay k se obtienen resolviendo el sistema

h+k=4
—h+k=6

Sumando las ecuaciones anteriores
2k=10=k =5
h=4—-k=h=4-5=>h= -1
Luego
r=z4+1=>z=rx—-1=dz=dx

y=w—->H=>w=y+5H=>dw=dy



Asi

(x+y+4)de+(—z+y+6)dy=0=
(z+1+w—-5+4+4)dz+(—-2z—14+w—-5+6)dw=0=
(z+w)dz+(—z4+w)dw=0

Esta ultima ecuacion es de coeficientes homogéneos. Hacemos la sustitucion z = vw y se

obtiene, notando que M (z,w) =2+ wy N(z,w) = — z+ w, lo siguiente
_ M(’U,l) _ v+1
— In(w) = f N@D+oen v = —In(w) = f —oito (o) W (%)
Ahora

L_IL _fv+1 _IL IL_
f —v+14v (v+1) dv = v’ 4+v—v+1 dv = v?+1 dv = v?+1 dv + v+1 dv =

%ln(v2 + 1)+ Arctg(v) + ¢

Reemplazando en () se tiene que :
— In(w) = %ln(v2 + 1)+ Arctg(v) + ¢

Volviendo a las variables originales z yy, notando que v = = = zT_é’ se tiene que :

—In(w) = %ln(v2 +1) + Arctg(v) + ¢ =

2
—In(y +5) = %ln( [;T_;] +1)+ Arctg(‘;T_é) +c

La expresion anterior nos entrega la solucion y(z) de la ecuacion diferencial
dy _ z+y+4 S
dr = 1—y—6 dada en forma implicita. D

(2) Obtenga la soluciéon del P.V.1.

dv _
d—t—t?}—t

v(l)= -1
(20 puntos).



Solucion:

dv dv dv dv
dt—tv—t:>dt—t—|—t1):>dt—t(1+v) (1+)—tdt:>

f(lc—ifv) :ftdt:> In(1+v) =5 +c=>1+v=Fke? conk=e =
o(t) = ke’/2 -1

Consideremos la condicion inicial v(1) = —1 :

v(l)=ke? —1= —1=ke?=0=2k=0

Pero k = e° > 0, lo que muestra que el P.V.I. no posee solucion. D

3)Resuelva : (r+y—6)dy=(x+y+4)dx

(20 puntos).
Solucion:

d +y+4
(r+y—06)dy=(r+y+4)dx= %z%

Observamos que esta ecuacion es de argumento lineal, luego haciendo
z=ar+by=z+y,

se tiene que G(z) = Zi’—4

z+4 z+4 z+4
G(2) = - P
y(r) = b 2= f1+z6_ig dz = f —zfﬁjgﬂ dz = f % dz =
z+4 z+4
[ =1 [ 2 a
Ahora :

z+4:2z2—1=1
(7)2_(+)1



A S 5
ASI ZT =1 + 71
Volviendo a la integral

1 4 1 1 ) 1 5 z=x
y(x):ifi—l dz:§f1dz+§fmdz:§z+§ln(z—1)+c:> Y

(x +y(x)) + g In(x 4+ y(x) — 1) + ¢, con ¢ una constante real.

D=

y(x) =

La expresion anterior muestra la solucion general, dada en forma implicita, de la
ecuacion diferencial (z +y —6)dy = (v +y+4) dx D



